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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

8.- Pregunta N.º 86, formulada al presidente del Gobierno, relativa a postura en relación a la bajada de impuestos, 
presentada por el Grupo Parlamentario Popular. [10L/5150-0086] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 8.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 86, formulada al presidente del Gobierno relativa a postura en 

relación a la bajada de impuestos, presentada por el Grupo Parlamentario Popular.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formule la pregunta, por el Grupo Parlamentario Popular, su portavoz, la 

Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: Gracias, señor presidente.  
 
Sr. Revilla, yo esta tarde quiero escucharle a usted. Y si le formulo esta pregunta es porque se está comportando 

usted como una veleta. Una veleta que se mueve según sople Pedro Sánchez en Moncloa, y eso no es precisamente lo que 
necesitan los cántabros.  

 
Los cántabros no están para más circos, para más confusión, para más incoherencias; al contrario, yo creo que 

reclaman políticos y políticas previsibles, seguridad y certezas. Y necesitan que les bajen los impuestos y se los bajen, ya. 
No que usted se pase los días mareando la perdiz, diciendo una cosa y la contraria, guiado por el oportunismo político. 

 
Por la mañana, defensor a ultranza de la aniquilación de la autonomía fiscal, centralista a tope, y elevador de 

impuestos, como Escrivá. Por la tarde, sopesando, incluir en su próximo programa electoral la supresión del impuesto de 
patrimonio, populista a tope. Y por la noche electoralista a tope, vuelve a cambiar el viento y nos dice que va a estudiar 
alguna rebajilla.  

 
No tiene usted ni política económica ni política fiscal, porque una política fiscal, que es una por la mañana, la contraria 

por la tarde y la diferente al día siguiente, pues yo creo que se califica por sí sola, Sr. Revilla.  
 
Cantabria, como en todo, no tiene dirección, nadie la dirige y nadie sabe a dónde va. Yo diría que hay que mirar la 

veleta dos o tres veces al día.  
 
Lleva 16 años de presidente, secundando lo que le mandan en Moncloa y entregado totalmente a la política fiscal de 

la izquierda, subiendo los impuestos cada vez que ha podido y negándose a bajarlos todas las veces que lo hemos pedido 
desde el Partido Popular, que han sido muchas, y no de ahora; porque a diferencia de los que llegue sprint electoral, llevamos 
desde el inicio de legislatura defendiendo la autonomía y la sensibilidad fiscal hacia familias y empresas.  

 
Han subido o ha subido todos los impuestos a todos, IRPF, patrimonio, transmisiones patrimoniales, actos jurídicos 

documentados, todos; también sucesiones y donaciones que han quitado, ya han puesto en función de sus conveniencias 
partidistas. Por cierto ¿armonizamos también sucesiones señora consejera?, ¿armonizados también sucesiones Sr. Revilla? 

 
Y ahora que las familias cántabras están ahogadas por la inflación y el tejido productivo asfixiado por los costes de 

producción, lo siguen ustedes subiendo, porque negarse a deflactor la tarifa autonómica del IRPF es subir los impuestos, es 
seguir subiendo impuestos. 

 
Señor presidente, se está quedando solo, se está quedando usted solo, como el barón más leal a Pedro Sánchez, 

usted con Pablo Zuloaga claro, está, el mismo que dice que suprimir el impuesto de patrimonio es absolutamente inmoral. 
 
Y por eso, porque se está quedando usted solo y su único interés es el electoral, nos anuncia, hace poquitos días 

una bajada de impuestos puramente cosmética, para unos pocos, y eso sí sin efectos en el 2022, no por convicción, sino 
entiendo que por cálculo electoral y sobre todo por seguidismo fiscal al Gobierno central; porque su propuesta ha sonado no 
sé si va a ser finalmente o no va a ser, nos lo dirá hoy un calco, a la de Sánchez. 

 
Como él resucitan ustedes, el viejo debate de pobres y ricos, como él dejan ustedes fuera de cualquier beneficio a la 

clase media, a los cántabros, que no llegan a 1.500 euros netos al mes porque, según ustedes, son ricos, son ricos y, como 
él me supongo que aplauden el impuesto a las grandes fortunas anacrónico, confiscatorio y que anula nuestra autonomía 
fiscal; como si los problemas de España se fueran a resolver persiguiendo la riqueza. 
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Sr. Revilla, yo creo que no hay nada que valorar si o no, se puede bajar impuestos y se debe bajar impuestos ya. Ese 
es nuestro modelo y vamos a seguir defendiéndolo, bajar los impuestos para reactivar la economía; el suyo cambiar cheques 
por votos.  

 
Miren, esto no va de beneficiar a los ricos, va de apostar por la inversión; más inversión, más rentas, más recaudación 

y mejores servicios públicos.  
 
Esto no es un problema de igualdad fiscal que, desde el momento en el que nos regimos todos por las mismas 

normas, ya existe, ya existe igualdad fiscal en nuestro, en nuestro país. Este es un problema de autonomía que, yo creo que 
hace mucho tiempo que les viene y les queda grande. Este no es un problema de recaudación ni de sostenibilidad, 
258.000.000 más para 2023 de entregas a cuenta del Estado, 167 que vienen de la recaudación extra de lo que los cántabros 
hemos pagado de más en IVA y en IRPF, ¿cómo que no se puede bajar los impuestos? 

 
Y mire, pagar impuestos, señora consejera, señor presidente, para sostener los servicios públicos es algo 

incuestionable; pero pagarlos para que el Gobierno siga haciendo hucha mientras el gasto personal y el gasto de los hogares 
se desploma, no tiene defensa y no tiene justificación.  

 
El suyo es un problema de ideología y de falta de sensibilidad. Le preocupan los paraísos fiscales y los ricos, a mí 

me preocupan los infiernos fiscales y, sobre todo, que los españoles y los cántabros son cada día más pobres con sus 
políticas. Se lo vuelvo a pedir, abandone su entreguismo, copie de una vez la propuesta del Partido Popular… 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando, señora diputada. 
 
LA SRA. SÁENZ DE BURUAGA GÓMEZ: … deflacte ya la tarifa del IRPF, si quieren, con carácter progresivo, a las 

rentas de menos de 60.000 euros y bajen los impuestos para ganar en competitividad.  
 
No es que se lo pida, Sr. Revilla, es que le ofrezco yo mismo los votos del Partido Popular para que usted lo haga. 

Deje de dar la espalda a la realidad de la región, ayude a los cántabros, defienda, ejercite la autonomía, que para eso está, 
no para quedarse a merced de Moncloa ni para esperar a ver si viene alguien y lo arregla, que es lo que lleva usted toda la 
legislatura.  

 
Gracias.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señora diputada.  
 
Contesta el Sr. Revilla, presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, señora presidenta del Partido Popular, es como la 

canción, las canciones Bueso Martín, las mismas podemos decir toda la vida, pero más fuerte. 
 
Habla de que somos veletas, como para no ser veletas con lo que está cayendo. Ya me contará si no hemos tenido 

que hacer cambios en el mundo y los que quedan por hacerse. 
 
¿Alguien se imaginaba en algún momento, hace dos años que Europa iba a coger y a decir barra libre, gasten, que 

ahí van 300.000 millones? ¿Alguien se lo imaginaba? ¿Por qué? Porque la veleta tuvo que orientarse al viento que soplaba. 
Que es que si no tomamos medidas en España hubiéramos sido 9.000.000 de personas en el paro y hubiera habido un 
problema social terrible.  

 
¡Claro que es tiempo de veleta! Ustedes tienen la veleta siempre en el mismo sitio, nada cambian, nosotros sí. Claro 

que estamos estudiando medidas y vamos a tomar alguna medida que beneficie a los que menos tienen, y no estamos 
hablando de 60.000, estamos hablando de algo menos ¡eh!, que los de 60.000, que somos los que estamos aquí, podemos 
soportar la situación mucho mejor; pero aquellos que ganan menos de 35.000 euros lo están pasando mucho peor, para los 
de 90.000 ya no te quiero ni contar, ¡eh! Eso es ética y es justicia social.  

 
Cantabria no esquilma a los ciudadanos, tengo volver a decirlo otra vez más, porque es que lo que cobramos aquí 

está un poco por debajo de lo que se cobra de media en España. 
 
Y luego me dice que soy un centralista. Vamos a ver, yo tengo una teoría que defiendo, lo que me extraña es el 

Partido Popular, tan unificador, tan español, tan unitario, no esté de acuerdo, pero es un principio personal en el que creo 
firmemente desde que tengo uso de razón, un Estado serio y eso no tiene nada que ver con la autonomía ni con el 
regionalismo ni con el centralismo. Tienen que tener una unidad de mercado y debiéramos de pagar todos los ciudadanos 
lo mismo, estemos donde estemos, principio elemental, recomendado en la primera lección de economía de cualquier 
profesor serio. Eso es lo que yo he explicado en Economía a algunos de los están aquí, del Partido Popular, del Partido 
Regionalista, y creo que también alguno el Partido Socialista. 
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Un principio en el que creo radicalmente. Y claro que he dicho que el Sr. Escrivá que me parece un señor sensato ha 

venido a decir algo parecido, y lo dice cualquier sesudo economista que tenga dos dedos de frente, y son la mayoría; están 
diciendo lo que yo digo.  

 
Otra cosa es que políticamente, bueno ¿qué tiene que ver la autonomía con que en toda España pagamos todos los 

ciudadanos lo mismo? ¿Qué tiene que ver la autonomía con que en España enseñáramos la misma educación a todos? 
¿Tiene algo que ver? no, la autonomía es para que cada uno, con sus recursos distribuya esos recursos de la mejor manera 
posible. Eso es la autonomía. Y que podamos hacer nosotros las carreteras y no hubiera un gobernador civil que las hacía 
cuando le venía en gana y tengamos una educación y una sanidad y la manejemos. Eso es autonomía. 

 
El que todos paguemos los mismos impuestos siendo españoles es un principio elemental y yo estoy reivindicando 

eso. Y en esa línea creo que iba el Sr. Escrivá, porque, si no estamos contribuyendo a verdaderos paraísos fiscales en 
España ya no hace falta ir a la isla de Gran Caimán, ya no hay que ir a Panamá ni hay que las islas Jersey o a las vírgenes, 
no; aquí lo tenemos, Claro, hay autonomías que pueden permitirse el lujo de no cobrar determinados impuestos porque 
nadan en abundancia, porque son epicentro de España, porque hemos contribuido a una España de grandes urbes. En 
Madrid están todos los trenes, todos los aviones, todos los ministerios, todos…, quien quiera vender algo tiene que ir a 
Madrid. Madrid es un pulpo, un tentáculo, lo mismo que a las grandes urbes.  

 
Bueno, pues nosotros queremos seguir manteniendo una Cantabria que tenga una gran sanidad, como tiene; una 

gran educación, como tiene, y un índice que no sé si usted me conoce, pero que a mí es el que más me llena de satisfacción 
y es el índice que se llama indicador sintético del estado del bienestar, que se ha publicado hace poco. Qué casualidad que 
ese índice que recoge toda una serie de variables: educación, medio ambiente, etcétera, eso es lo que verdaderamente 
hace a un país potente o a una comunidad autónoma. 

 
Somos País Vasco, Navarra y Cantabria a la cabeza de ese índice de bienestar. Y ¿por qué? Porque mantenemos 

unas políticas de apoyo público.  
 
¿Cómo ando de tiempo? Bien, vale.  
 
Hay una cosa que me ha preocupado, señora secretaria general del Partido Popular, no lo vuelva a decir, por favor, 

¿por qué ha dicho usted que Cantabria, que nada la abundancia porque son los mejor financiados de España? Ahí está 
Ximo Puig, ahí está la Ayuso, ahí está el Sr. Moreno y ahora está la secretaria general del Partido Popular. No es cierto. La 
financiación está hecha en función del coste de los servicios y lo que recibe Cantabria es lo que le corresponde por el coste 
de unos servicios. Por tener escuelas en Valderredible, en Soba, en Polaciones, por tener médicos en los pueblos, por la 
orografía, por el envejecimiento, cobra lo que le corresponde no más. Y que usted lo diga, le va a venir muy bien a todos 
esos que dicen que Cantabria está súper financiada.  

 
Usted se ha sumado al Sr. Puig, a la Sra. Ayuso y al Sr. Moreno. Ya les ha dado argumentos suficientes. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que finalizar, presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Vale, ya he acabado.  
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